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	Số:          /UBND-NV
	Nam Từ Liêm, ngày      tháng 7 năm 2023

	V/v hướng dẫn tổ chức thăng hạng chức danh nghề nghiệp (CDNN) giáo viên mầm non, phổ thông công lập
	



Kính gửi: Các đơn vị sự nghiệp giáo dục công lập trực thuộc UBND Quận
Thực hiện Công văn số 2066/SNV-CCVC ngày 18/7/2023 của Sở Nội vụ thành phố Hà Nội về việc hướng dẫn tổ chức thăng hạng chức danh nghề nghiệp (CDNN) giáo viên mầm non, phổ thông công lập, UBND Quận đề nghị các đơn vị triển khai rà soát một số nội dung sau:
1. Về xác định thời gian giữ hạng chức danh nghề nghiệp
- Đối với giáo viên mầm non: 

Viên chức dự thăng hạng CDNN giáo viên mầm non hạng II phải có thời gian giữ CDNN giáo viên mầm non hạng III (mã số V.07.02.26) hoặc tương đương từ đủ 03 (ba) năm trở lên (không kể thời gian tập sự). Trong đó, thời gian công tác của giáo viên mầm non được xác định là tương đương với thời gian giữ CDNN giáo viên mầm non hạng III (mã số V.07.02.26) từ thời điểm giáo viên được cấp bằng tốt nghiệp cao đẳng sư phạm trở lên.
- Đối với giáo viên tiểu học: 

Viên chức dự thăng hạng CDNN giáo viên tiểu học hạng II phải có thời gian giữ CDNN giáo viên tiểu học hạng III (mã số V.07.03.29) hoặc tương đương từ đủ 09 (chín) năm trở lên (không kể thời gian tập sự). Trong đó, thời gian công tác của giáo viên tiểu học được xác định là tương đương với thời gian giữ CDNN giáo viên tiểu học hạng III (mã số V.07.03.29) từ thời điểm giáo viên được cấp bằng tốt nghiệp đại học giáo dục tiểu học trở lên.
- Giáo viên trung học cơ sở: 

Viên chức dự thăng hạng CDNN giáo viên trung học cơ sở hạng II phải có thời gian giữ CDNN giáo viên trung học cơ sở hạng III (mã số V.07.04.32) hoặc tương đương đủ từ 09 (chín) năm trở lên (không kể thời gian tập sự). Trong đó, thời gian công tác của giáo viên trung học cơ sở được xác định là tương đương với thời gian giữ CDNN giáo viên trung học cơ sở hạng III (mã số V.07.04.32) từ thời điểm giáo viên được cấp bằng tốt nghiệp đại học trở lên các ngành thuộc khối trung học cơ sở.

2. Các trường hợp giáo viên có bằng Thạc sĩ trở lên

Đối với giáo viên tiểu học, giáo viên trung học cơ sở dự thăng hạng lên hạng II đã có bằng thạc sĩ trở lên đáp ứng tiêu chuẩn về trình độ đào tạo của giáo viên thì không yêu cầu giáo viên phải có bằng thạc sĩ đủ 6 năm trở lên. Các trường hợp này chỉ xác định giáo viên có thời gian giữ CDNN giáo viên hạng III hoặc tương đương đạt chuẩn trình độ đào tạo từ đủ 06 năm trở lên (không kể thời gian tập sự).
3. Về chứng chỉ bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp giáo viên
Thực hiện Nghị định số 101/2017/NĐ-CP ngày 01/9/2017 về đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức (đã được sửa đổi, bổ sung tại Nghị định số 89/2021/NĐ-CP ngày 18/10/2021), ngày 11/7/2023, Bộ Giáo dục và Đào tạo đã ban hành các Chương trình bồi dưỡng theo tiêu chuẩn CDNN giáo viên mầm non, phổ thông thay thế cho các Chương trình bồi dưỡng theo từng hạng CDNN.

Theo đó, đối với các trường hợp đã được cơ sở bồi dưỡng cấp chứng chỉ bồi dưỡng theo tiêu chuẩn CDNN giáo viên mầm non/tiểu học/trung học cơ sở/trung học phổ thông theo hạng từ sau ngày 30/6/2022 đến ngày 11/7/2023 thì giáo viên đăng ký bồi dưỡng bổ sung nội dung Chuyên đề 7, Chuyên đề 8 Phần II Chương trình bồi dưỡng và đề nghị các cơ sở bồi dưỡng cấp chứng chỉ bồi dưỡng thay thế. 

Các đơn vị tổng hợp số lượng giáo viên được cấp chứng chỉ bồi dưỡng CDNN sau ngày 30/6/2022 và cần hoàn thiện bồi dưỡng theo tiêu chuẩn CDNN giáo viên về UBND Quận (qua phòng Nội vụ) trước 17h00 ngày 21/7/2023 để tổng hợp. Danh sách đăng ký theo mẫu gửi kèm theo văn bản; bản file đăng ký về địa chỉ email: pnv_namtuliem@hanoi.gov.vn
4. Về thời điểm để xác định tiêu chuẩn, điều kiện hồ sơ
Thời điểm để xác định tiêu chuẩn, điều kiện của hồ sơ đăng ký dự thăng hạng bao gồm thời điểm cấp văn bằng, chứng chỉ; thời điểm tính để xác định thời gian giữ ngạch, CDNN được tính đến hết ngày 31/8/2023.

UBND Quận đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện./.
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