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	Kính gửi:  Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở
	
	Thực hiện Kế hoạch số 2492/SGDĐT-VP ngày 12/7/2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo Hà Nội về việc tổ chức lấy ý kiến góp ý Hồ sơ dự thảo Luật Thủ đô sửa đổi (toàn văn dự thảo  thảo Luật đăng tại đường link:
 https://www.moj.gov.vn/dtvb/pages/chitiet.aspx?itemid=628). 
Để góp phần nâng cao hiệu quả xây dựng Luật Thủ đô (sửa đổi), nhằm phát huy trí tuệ, tâm huyết, thể hiện ý chí, nguyện vọng của Nhân dân và cán bộ quản lý, công chức, viên chức, giáo viên, nhân viên, người lao động trong toàn ngành Giáo dục và Đào tạo quận Nam Từ Liêm, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở trên địa bàn quận triển khai thực hiện các nội dung, cụ thể như sau:
 1. Tổ chức phổ biến, quán triệt các nội dung của Kế hoạch số 180/KH-UBND đến toàn thể cán bộ quản lý, công chức, viên chức, giáo viên, nhân viên, người lao động tại đơn vị (xin gửi bản chụp Kế hoạch số 180/KH-UBND kèm theo). 
2. Tổ chức lấy ý kiến góp ý của toàn thể cán bộ, công chức, viên chức, giáo viên, nhân viên, người lao động tại đơn vị đối với dự thảo Hồ sơ Luật Thủ đô (sửa đổi). Nội dung lấy ý kiến gồm:
 - Lấy ý kiến đối với toàn bộ Hồ sơ dự thảo Luật Thủ đô (sửa đổi), gồm: phạm vi điều chỉnh, bố cục, nội dung và kỹ thuật trình bày của dự thảo Luật Thủ đô (sửa đổi);
 - Lấy ý kiến một số nội dung trọng tâm, đặc thù vượt trội của hồ sơ dự thảo về tổ chức chính quyền Thủ đô; xây dựng, phát triển và quản lý Thủ đô; chính sách tài chính, ngân sách và huy động nguồn lực đầu tư phát triển Thủ đô; liên kết, phát triển vùng Thủ đô (chi tiết tại mục 1 phần II Kế hoạch số 180/KH-UBND);
 - Lấy ý kiến các nội dung về phát triển giáo dục và đào tạo tại Điều 24 dự thảo Luật Thủ đô (sửa đổi). 
 Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các trường nghiêm túc triển khai thực hiện đảm bảo nội dung, thời gian quy định; báo cáo kết quả lấy ý kiến góp ý tại đơn vị gửi về phòng Giáo dục và Đào tạo (qua tổ chuyên môn MN, TH, THCS) ngày 17/7/2023.
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