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	ỦY BAN NHÂN DÂN 
QUẬN NAM TỪ LIÊM

Số:         /HD-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
Nam Từ Liêm, ngày      tháng      năm 2024




HƯỚNG DẪN
Về việc khen thưởng tổng kết thực hiện nhiệm vụ năm học 2023 - 2024 
và khen thưởng cấp Nhà nước năm 2024 ngành Giáo dục & Đào tạo 
quận Nam Từ Liêm


Căn cứ Luật Thi đua, Khen thưởng ngày 15/6/2022;	
Căn cứ Nghị định số 98/2023/NĐ-CP ngày 31/12/2023 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Thi đua, Khen thưởng; 
Căn cứ Thông tư số 01/2024/TT-BNV ngày 24/02/2024 quy định biện pháp thi hành Luật Thi đua, khen thưởng và Nghị định số 98/2023/NĐ-CP ngày 31/12/2023 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Thi đua, Khen thưởng;
Căn cứ Quyết định số 32/2024/QĐ-UBND ngày 16/5/2024 của UBND thành phố Hà Nội về việc ban hành Quy định về công tác thi đua, khen thưởng trên địa bàn thành phố Hà Nội; 
Thực hiện Kế hoạch số 282/KH-UBND ngày 30/11/2023 của UBND thành phố Hà Nội về công tác thi đua, khen thưởng năm 2024; Kế hoạch số 329/KH-UBND ngày 29/12/2023 của UBND quận Nam Từ Liêm về công tác Thi đua khen thưởng năm 2024;
UBND quận Nam Từ Liêm hướng dẫn các đơn vị thuộc ngành Giáo dục và Đào tạo quận tổng kết, đề nghị khen thưởng năm học 2023 - 2024 theo các nội dung cụ thể như sau:
I. Nguyên tắc khen thưởng
Theo quy định của Luật Thi đua, Khen thưởng ngày 15/6/2022; Nghị định số 98/2023/NĐ-CP ngày 31/12/2023 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Thi đua, Khen thưởng; Quyết định số 32/2024/QĐ-UBND ngày 16/5/2024 của UBND thành phố Hà Nội về việc ban hành Quy định về công tác thi đua, khen thưởng trên địa bàn thành phố Hà Nội.
II. Bình xét thi đua, đề nghị khen thưởng
1. Tiêu chuẩn, số lượng đề nghị khen thưởng cấp Quận
1.1. Danh hiệu “Tập thể Lao động tiên tiến” để tặng hằng năm cho tập thể đạt các tiêu chuẩn tại khoản 1, Điều 28 của Luật Thi đua, Khen thưởng. Cụ thể:
- Hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
- Tham gia phong trào thi đua thường xuyên, thiết thực, hiệu quả.
- Có ít nhất 70% cá nhân trong tập thể đạt danh hiệu "Lao động tiên tiến" và không có cá nhân bị kỷ luật từ hình thức cảnh cáo trở lên.
- Nội bộ đoàn kết, chấp hành tốt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.
1.2. Danh hiệu “Lao động tiên tiến” để tặng cho cán bộ, công chức, viên chức, người lao động đạt các tiêu chuẩn được quy định tại khoản 1 Điều 24, Luật Thi đua, Khen thưởng. Cụ thể:
- Hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên.
- Có tinh thần tự lực, tự cường, đoàn kết, tương trợ, tích cực tham gia phong trào thi đua.
	1.3. Danh hiệu “Chiến sỹ thi đua cơ sở” để tặng cho cá nhân đạt các tiêu chuẩn theo quy định tại Điều 23, Luật Thi đua, Khen thưởng. Cụ thể:
- Đạt tiêu chuẩn danh hiệu “Lao động tiên tiến”.
- Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ hoặc có sáng kiến được cơ sở công nhận hoặc có đề tài khoa học, đề án khoa học, công trình khoa học và công nghệ đã được nghiệm thu hoặc mưu trí, sáng tạo trong chiến đấu, phục vụ chiến đấu được đơn vị công nhận.
1.4. Giấy khen 
- Tặng cho các tập thể chấp hành tốt chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, lập nhiều thành tích trong thực hiện các nhiệm vụ chính trị, các chỉ tiêu kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh của địa phương, cơ quan, đơn vị, có phạm vi ảnh hưởng đối với địa phương, cơ quan, đơn vị.
- Tặng cho các cá nhân chấp hành tốt chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, lập nhiều thành tích trong thực hiện các nhiệm vụ chính trị, các chỉ tiêu kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh của địa phương, cơ quan, đơn vị.
1.5. Số lượng đề nghị khen thưởng cấp Quận
- Các đơn vị căn cứ kết quả thực hiện các phong trào thi đua, mức độ hoàn thành nhiệm vụ của từng tập thể, cá nhân để bình xét và đề nghị UBND quận khen thưởng đảm bảo quy định.
- Tỷ lệ xét tặng danh hiệu “Lao động tiên tiến” do các cơ quan, đơn vị quy định cho phù hợp với tình hình thực tế của cơ quan, đơn vị mình.
Lưu ý:
- Cá nhân được cử tham gia đào tạo, bồi dưỡng ngắn hạn dưới 01 năm, chấp hành tốt quy định của cơ sở đào tạo, bồi dưỡng thì thời gian học tập được tính vào thời gian công tác tại cơ quan, tổ chức, đơn vị để được bình xét danh hiệu “Lao động tiên tiến”. Trường hợp cá nhân được cử tham gia đào tạo, bồi dưỡng từ 01 năm trở lên thì thời gian tham gia đào tạo, bồi dưỡng được tính vào thời gian để bình xét danh hiệu “Lao động tiên tiến”. Ngoài các tiêu chuẩn, điểu kiện theo quy định chung, trong thời gian tham gia đào tạo, bồi dưỡng, cá nhân phải chấp hành tốt quy định của cơ sở đào tạo, hoàn thành nhiệm vụ học tập, đạt kết quả học tập từ loại khá trở lên (đối với các khóa đào tạo, bồi dưỡng có xếp loại trung bình, khá, giỏi…).
- Đối với cá nhân chuyển công tác hoặc được điều động, biệt phái đến cơ quan, tổ chức, đơn vị khác trong một thời gian nhất định thì việc bình xét danh hiệu “Lao động tiên tiến” do cơ quan, tổ chức, đơn vị có thẩm quyền đánh giá, xếp loại mức độ hoàn thành nhiệm vụ (đối với cá nhân là cán bộ, công chức, viên chức) hoặc cơ quan, tổ chức, đơn vị mới (đối với cá nhân không phải là cán bộ, công chức, viên chức) thực hiện. Trường hợp có thời gian công tác ở cơ quan cũ từ 06 tháng trở lên phải có ý kiến nhận xét của cơ quan cũ.
- Không xét tặng danh hiệu “Lao động tiên tiến” đối với các cá nhân mới tuyển dụng dưới 06 tháng.
2. Tiêu chuẩn đề nghị khen thưởng cấp Thành phố 
2.1. Cờ thi đua của Thành phố
- Tiêu chuẩn tặng danh hiệu “Cờ thi đua của Thành phố” được xét hằng năm cho các tập thể đạt tiêu chuẩn theo quy định tại khoản 1 Điều 26 Luật Thi đua, khen thưởng năm 2022, cụ thể:
+ Hoàn thành vượt các chỉ tiêu và nhiệm vụ được giao trong năm; là tập thể tiêu biểu xuất sắc, dẫn đầu trong phong trào thi đua thuộc cụm, khối thi đua do UBND Thành phố thành lập và tổ chức hoạt động;
+ Nội bộ đoàn kết, tổ chức đảng, đoàn thể trong sạch vững mạnh; đi đầu trong việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, phòng, chống, tham nhũng, tiêu cực và các tệ nạn xã hội khác.
- Số lượng: Việc xét, đề nghị tặng “Cờ thi đua của Thành phố” phải căn cứ vào kết quả chấm điểm thi đua, được khối thi đua (được thành lập theo Quyết định số 1931/QĐ-UBND ngày 11/4/2024 của UBND thành phố Hà Nội) bình xét, suy tôn, bỏ phiếu thống nhất thông qua. Mỗi khối thi đua bình xét, suy tôn 01 đơn vị tiêu biểu xuất sắc đề nghị tặng Cờ thi đua Thành phố.
2.2. Danh hiệu “Tập thể lao động xuất sắc”
Các đơn vị trình UBND Quận xét đề nghị UBND Thành phố tặng danh hiệu “Tập thể lao động xuất sắc” cho các tập thể đủ tiêu chuẩn, điều kiện theo quy định tại khoản 1 Điều 27 Luật Thi đua, khen thưởng năm 2022 và các văn bản hướng dẫn thi hành. Cụ thể:
Danh hiệu “Tập thể lao động xuất sắc” để tặng hằng năm cho tập thể đạt các tiêu chuẩn sau:
- Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao;
- Tích cực tham gia phong trào thi đua thường xuyên, thiết thực, hiệu quả;
- Có 100% cá nhân trong tập thể hoàn thành nhiệm vụ được giao, trong đó có ít nhất 70% cá nhân đạt danh hiệu “Lao động tiên tiến”.
- Có cá nhân đạt danh hiệu “Chiến sỹ thi đua cơ sở”;
- Nội bộ đoàn kết, gương mẫu chấp hành tốt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.

2.3. Bằng khen của Chủ tịch UBND Thành phố	
- Các đơn vị trình UBND quận xét đề nghị tặng Bằng khen của Chủ tịch UBND Thành phố cho tập thể, cá nhân gương mẫu, chấp hành tốt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và đạt tiêu chuẩn, điều kiện theo quy định tại điểm d khoản 1 và điểm a, d khoản 3 Điều 74 Luật Thi đua, khen thưởng năm 2022. Cụ thể:
* Đối với tập thể:
Có 02 năm liên tục được công nhận hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ hoặc đạt danh hiệu “Tập thể lao động xuất sắc”, thực hiện tốt dân chủ ở cơ sở, tổ chức tốt các phong trào thi đua; chăm lo đời sống vật chất, tinh thần trong tập thể; thực hành tiết kiệm, chống lãnh phí; phòng, chống tham nhũng, tiêu cực (Bằng khen thành tích tổng kết năm học).
* Đối với cá nhân: 
Có 02 lần liên tục được tặng danh hiệu “Chiến sĩ thi đua cơ sở” hoặc có liên tục từ 02 năm trở lên được công nhận hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, trong thời gian đó có 02 sáng kiến được công nhận và áp dụng có hiệu quả trong phạm vi cơ sở hoặc có 02 đề tài khoa học, đề án khoa học, công trình khoa học và công nghệ đã được nghiệm thu và áp dụng hiệu quả trong phạm vi cơ sở.
- Khi trình khen thưởng đối với người đứng đầu các đơn vị: phải đạt tiêu chuẩn khen thưởng về cá nhân theo quy định và tập thể do người đó làm lãnh đạo phải được UBND Thành phố hoặc các bộ, ngành dọc cấp trên khen thưởng tổng kết năm học 2023 - 2024.
- Không đề xuất tặng Bằng khen về thành tích tổng kết năm học 2023 - 2024 đối với các tập thể, cá nhân đã được tặng Bằng khen về thành tích trong tổng kết năm học 2022 - 2023.
2.4. Danh hiệu “Chiến sĩ thi đua Thành phố”
Danh hiệu “Chiến sĩ thi đua Thành phố” để tặng cho cá nhân đạt tiêu chuẩn tại khoản 1 Điều 22 Luật Thi đua, khen thưởng năm 2022, cụ thể:
- Có thành tích xuất sắc tiêu biểu được lựa chọn trong số những cá nhân có 03 lần liên tục được tặng danh hiệu “Chiến sĩ thi đua cơ sở”;
- Có sáng kiến đã được áp dụng hiệu quả và có khả năng nhân rộng trong Thành phố hoặc có đề tài khoa học, đề án khoa học, công trình khoa học và công nghệ đã được nghiệm thu và áp dụng có hiệu quả, có phạm vi ảnh hưởng trong Thành phố.
3. Tiêu chuẩn đề nghị khen thưởng cấp Nhà nước 
3.1. Cờ thi đua của Chính phủ
	 Điều 25 Luật Thi đua, Khen thưởng năm 2022 quy định tặng danh hiệu Cờ Thi đua của Chính phủ cho các tập thể sau:
Điều 25 Luật Thi đua, Khen thưởng năm 2022 quy định tặng danh hiệu “Cờ thi đua của Chính phủ” hằng năm cho tập thể tiêu biểu xuất sắc trong số các tập thể dẫn đầu cụm, khối thi đua Thành phố và đạt các tiêu chuẩn sau:
	“a) Có thành tích xuất sắc, hoàn thành vượt các chỉ tiêu thi đua và nhiệm vụ được giao.
b) Nội bộ đoàn kết, tổ chức đảng, đoàn thể trong sạch vững mạnh; đi đầu trong việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, phòng, chống, tham nhũng, tiêu cực và các tệ nạn xã hội khác.”
	3.2. Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ
	 Điều 73 Luật Thi đua, Khen thưởng năm 2022 quy định tặng Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ cho các tập thể, cá nhân đạt thành tích toàn diện công tác như sau:
	* Đối với cá nhân
	“1. Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ” để tặng hoặc truy tặng cho cá nhân chấp hành tốt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và đạt một trong các tiêu chuẩn sau đây:
	…..
	b) Đã được tặng bằng khen của Bộ, ban, ngành, tỉnh và có liên tục từ 05 năm trở lên đến thời điểm đề nghị được công nhận hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên, trong thời gian đó có 03 lần được tặng danh hiệu “Chiến sĩ thi đua cơ sở”;
	* Đối với tập thể
	“4. Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ” để tặng cho tập thể gương mẫu chấp hành tốt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, nội bộ đoàn kết và đạt một trong các tiêu chuẩn sau đây:
	….
	e) Đã được tặng bằng khen của Bộ, ban, ngành, tỉnh và sau đó có liên tục từ 05 năm trở lên đến thời điểm đề nghị được công nhận hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ hoặc đạt danh hiệu “Tập thể lao động xuất sắc” hoặc “Đơn vị quyết thắng”, trong thời gian đó có 01 lần được tặng cờ thi đua của Bộ, ban, ngành, tỉnh hoặc có 02 lần được tặng bằng khen của Bộ, ban, ngành, tỉnh”
	3.3. Huân chương Lao động hạng Ba
	Điều 44 Luật Thi đua, Khen thưởng năm 2022 quy định tặng Huân chương Lao động hạng Ba cho các tập thể, cá nhân đạt thành tích toàn diện công tác như sau:
	* Đối với cá nhân
	“1. “Huân chương Lao động” hạng Ba để tặng hoặc truy tặng cho cá nhân chấp hành tốt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và đạt một trong các tiêu chuẩn sau đây:
	….
	e) Đã được tặng “Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ” và sau đó có liên tục từ 05 năm trở lên đến thời điểm đề nghị được công nhận hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên, trong thời gian đó có từ 01 năm trở lên được công nhận hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ và có 03 lần được tặng danh hiệu “Chiến sĩ thi đua cơ sở”;
	* Đối với tập thể
	“4. “Huân chương Lao động” hạng Ba để tặng cho tập thể có nội bộ đoàn kết, chấp hành tốt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và đạt một trong các tiêu chuẩn sau đây:
	…..
	đ) Có quá trình xây dựng, phát triển từ 10 năm trở lên, đã được tặng “Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ” và sau đó có liên tục từ 05 năm trở lên đến thời điểm đề nghị được công nhận hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ hoặc đạt danh hiệu “Tập thể lao động xuất sắc”, trong thời gian đó có 01 lần được tặng “Cờ thi đua của Chính phủ” hoặc có 02 lần được tặng cờ thi đua của Bộ, ban, ngành, tỉnh hoặc có 01 lần được tặng cờ thi đua của Bộ, ban, ngành, tỉnh và 01 lần được tặng bằng khen của Bộ, ban, ngành, tỉnh hoặc có 02 lần được tặng bằng khen của Bộ, ban, ngành, tỉnh đối với tập thể không thuộc đối tượng được tặng cờ thi đua”
	3.4. Huân chương Lao động hạng Nhì
	Điều 43 Luật Thi đua, Khen thưởng năm 2022 quy định tặng Huân chương Lao động hạng Nhì cho các tập thể, cá nhân đạt thành tích toàn diện công tác như sau:
	* Đối với cá nhân
	“1.“Huân chương Lao động” hạng Nhì để tặng hoặc truy tặng cho cá nhân chấp hành tốt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và đạt một trong các tiêu chuẩn sau đây:
	đ) Đã được tặng “Huân chương Lao động” hạng Ba và sau đó có liên tục từ 05 năm trở lên được công nhận hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên, trong thời gian đó có từ 02 năm trở lên được công nhận hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ và có 01 lần được tặng danh hiệu chiến sĩ thi đua Bộ, ban, ngành, tỉnh;
	* Đối với tập thể
	“4. “Huân chương Lao động” hạng Nhì để tặng cho tập thể có nội bộ đoàn kết, chấp hành tốt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và đạt một trong các tiêu chuẩn sau đây:
	d) Đã được tặng “Huân chương Lao động” hạng Ba và sau đó có liên tục từ 05 năm trở lên đến thời điểm đề nghị được công nhận hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ hoặc đạt danh hiệu “Tập thể lao động xuất sắc”, trong thời gian đó có 01 lần được tặng “Cờ thi đua của Chính phủ” và 01 lần được tặng cờ thi đua của Bộ, ban, ngành, tỉnh hoặc có 03 lần được tặng cờ thi đua của Bộ, ban, ngành, tỉnh hoặc có 03 lần được tặng bằng khen của Bộ, ban, ngành, tỉnh đối với tập thể không thuộc đối tượng được tặng cờ thi đua.”
	3.5. Huân chương Lao động hạng Nhất
	Điều 42 Luật Thi đua, Khen thưởng năm 2022 quy định tặng Huân chương Lao động hạng Nhất cho các tập thể, cá nhân đạt thành tích toàn diện công tác như sau:
	* Đối với cá nhân
	“1. “Huân chương Lao động” hạng Nhất để tặng hoặc truy tặng cho cá nhân chấp hành tốt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và đạt một trong các tiêu chuẩn sau đây:
	…..
	đ) Đã được tặng “Huân chương Lao động” hạng Nhì và sau đó có liên tục từ 05 năm trở lên đến thời điểm đề nghị được công nhận hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên, trong thời gian đó có từ 03 năm trở lên được công nhận hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ và có 02 lần được tặng danh hiệu chiến sĩ thi đua Bộ, ban, ngành, tỉnh;
	* Đối với tập thể
	“4. “Huân chương Lao động” hạng Nhất để tặng cho tập thể có nội bộ đoàn kết, chấp hành tốt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và đạt một trong các tiêu chuẩn sau đây:
	……..
	d) Đã được tặng “Huân chương Lao động” hạng Nhì và sau đó có liên tục từ 05 năm trở lên đến thời điểm đề nghị được công nhận hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ hoặc đạt danh hiệu “Tập thể lao động xuất sắc”, trong thời gian đó có 02 lần được tặng “Cờ thi đua của Chính phủ” hoặc có 01 lần được tặng “Cờ thi đua của Chính phủ” và 02 lần được tặng cờ thi đua của Bộ, ban, ngành, tỉnh hoặc có 04 lần được tặng cờ thi đua của Bộ, ban, ngành, tỉnh hoặc có 04 lần được tặng bằng khen của Bộ, ban, ngành, tỉnh đối với tập thể không thuộc đối tượng được tặng cờ thi đua.”
Lưu ý:
- Đảm bảo nguyên tắc thi đua, khen thưởng tại Điều 5 của Luật Thi đua, khen thưởng năm 2022.
- Chưa xét khen thưởng đối với cơ quan, đơn vị đang trong quá trình thanh tra, kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm hoặc khi thực hiện kết luận thanh tra Nhà nước, kiến nghị của Kiểm toán Nhà nước mà chưa khắc phục xong kết luận, kiến nghị trừ các trường hợp có lý do chính đáng, được cấp có thẩm quyền chấp thuận. Sau khi có kết luận thanh tra, kiểm tra và khắc phục xong, các đơn vị được đề nghị khen thưởng bổ sung, nhưng thời hạn không quá 06 tháng kể từ khi Thành phố công bố các danh hiệu thi đua, hình thức khen thưởng.
- Không xem xét khen thưởng đối với trường hợp sau:
+ Có kết quả đánh giá, xếp loại chất lượng của tổ chức Đảng hoàn thành nhiệm vụ trở xuống.
+ Tập thể cơ quan, đơn vị có cán bộ lãnh đạo vi phạm bị thi hành kỷ luật đình chỉ chức vụ; có cán bộ, công chức, viên chức vi phạm pháp luật bị khởi tố, truy tố.
- Việc công nhận mức độ hoàn thành nhiệm vụ của cá nhân, tập thể thực hiện theo quy định tại Điều 45 Nghị định 98/2023/NĐ-CP ngày 31/12/2023 của Chính phủ.
3. Hồ sơ đề nghị khen thưởng
- Tờ trình đề nghị khen thưởng;
- Biên bản xét khen thưởng, bình xét thi đua.
- Báo cáo thành tích của tập thể, cá nhân theo mẫu 02, 03 quy định tại Nghị định số 98/2023/NĐ-CP ngày 31/12/2023 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Thi đua, Khen thưởng (nêu rõ số biên chế được giao; tổng số viên chức, người lao động hiện có trong đơn vị)
- Số lượng hồ sơ như sau:
+ Đối với khen thưởng cấp Quận: 01 bộ.
+ Đối với khen cấp Thành phố: 03 bộ.
+ Đối với khen cấp Nhà nước: 06 bộ.
Lưu ý: Để đảm bảo căn cứ xét khen thưởng, các đơn vị cần gửi kèm hồ sơ đề nghị khen thưởng các văn bản sau:
- Các tài liệu minh chứng kèm theo tương ứng với tiêu chuẩn, điều kiện của danh hiệu thi đua, hình thức đề nghị khen thưởng (bản gốc hoặc bản sao của cơ quan có thẩm quyền): 
+ Quyết định công nhận sáng kiến, đề tài nghiên cứu khoa học; Quyết định công nhận phạm vi ảnh hưởng, hiệu quả áp dụng của sáng kiến, đề tài nghiên cứu khoa học; 
[bookmark: _Hlk149835641]+ Văn bản thông báo kết quả đánh giá mức độ hoàn thành nhiệm vụ đối với tập thể và kết quả đánh giá, xếp loại cán bộ, công chức, viên chức, người lao động của cấp có thẩm quyền giai đoạn xét khen thưởng.
-  Quyết định công nhận danh hiệu Lao động tiên tiến năm học 2023 - 2024 (của tập thể trường ngoài công lập đề nghị tặng danh hiệu Tập thể Lao động xuất sắc).
- Quyết định công nhận danh hiệu thi đua cấp Quận 03 năm học: năm học 2021 - 2022, 2022 - 2023, 2023 - 2024 (của cá nhân đề nghị tặng danh hiệu Chiến sĩ thi đua Thành phố). 
- Quyết định công nhận sáng kiến kinh nghiệm cấp bộ, ban, ngành, tỉnh, đoàn thể trung ương từ năm 2021 đến năm 2023 (ít nhất 01 năm) (của các cá nhân đề nghị tặng danh hiệu Chiến sĩ thi đua Thành phố).
- Quyết định công nhận sáng kiến kinh nghiệm cấp cơ sở từ năm 2022 đến năm 2024 (của các cá nhân đề nghị tặng Bằng khen của Chủ tịch UBND Thành phố).
- Quyết định công nhận sáng kiến kinh nghiệm cấp bộ, ban, ngành, tỉnh, đoàn thể trung ương (từ năm 2019 đến năm 2024) của các cá nhân đề nghị tặng Huân chương lao động hạng Nhất, Nhì, Ba.
- Quyết định công nhận sáng kiến kinh nghiệm cấp cơ sở 05 năm học (từ năm 2019 đến năm 2024) của các cá nhân đề nghị tặng Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ.
4. Thời gian nộp hồ sơ và đơn vị tiếp nhận hồ sơ đề nghị khen thưởng
4.1. Thời gian nộp hồ sơ đề nghị khen thưởng
- Khen thưởng cấp Quận: Hồ sơ nộp trước ngày 15/6/2024.
- Khen thưởng cấp Thành phố (bao gồm cả xét, trình Cờ thi đua Thành phố đối với Phòng Giáo dục và Đào tạo quận và Cờ thi đua Chính phủ đối với các nhà trường): Hồ sơ nộp trước ngày 15/6/2024.
- Khen thưởng cấp Nhà nước: Hồ sơ nộp trước ngày 25/6/2024.
4.2. Đơn vị tiếp nhận hồ sơ đề nghị khen thưởng
- Đơn vị tiếp nhận hồ sơ đề nghị khen thưởng: phòng Giáo dục và Đào tạo quận tiếp nhận hồ sơ đề nghị khen thưởng từ các trường.
- Phòng Giáo dục và Đào tạo quận rà soát, tổng hợp và gửi hồ sơ khen thưởng về Thường trực Thi đua, Khen thưởng quận (phòng Nội vụ) trước ngày 20/6/2023 đối với khen thưởng cấp Quận và cấp Thành phố, trước ngày 30/6/2024 đối với khen thưởng cấp Nhà nước.

Trên đây là hướng dẫn tổng kết thực hiện nhiệm vụ năm học 2023 - 2024 và khen thưởng cấp Nhà nước năm 2024 ngành Giáo dục & Đào tạo quận Nam Từ Liêm, đề nghị Phòng Giáo dục & Đào tạo Quận; Trung tâm GDNN - GDTX Quận và các trường Mầm non, Tiểu học, THCS công lập, ngoài công lập thuộc thẩm quyền quản lý của UBND Quận nghiêm túc triển khai, trong quá trình thực hiện, nếu có vấn đề phát sinh hay vướng mắc cần làm rõ, đề nghị liên hệ về phòng Nội vụ Quận (Thường trực Hội đồng Thi đua, Khen thưởng Quận) để được xem xét, báo cáo giải quyết./.
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